[lpaBUribHbIE MHOFOrPaHHUKA




BbInyknbi4 MHOFOrpaHHMK Ha3biBaeTCcs
ApaBUIibHbIM, ECAN.

=> Bce ero rpaHu paBHblie NpaBUSibHbIe MHOTOYrOfNbHUKY;

=> B KaXaou ero-BeplumMHe CXoauTcs O4HO-U-TO.XKe YUCHo - pedep.



Y npaBU/IbHOro n-yrosibHMUKa, ecaiv n=6, yrnbl He MeHbLle 120° a = 180%(n-2)/n
B Ka>kA0W BepLUMHE MHOrorpaHHMKa A0/IKHO 6bITb HE MeHbLLe TPEX YyriioB
[a>ke npwu TpEéX yrnax cymmMa Bcex yrnoB y)ke gocturaetr 360°

CyMmMa BceX NJIOCKUX YrNnoB Npu Ka)kAaoW BepLUMHe BbINYKJ/IOro MHOFrorpaHHMKa MeHbLue 360°

HEED

Tetrahedron Octahedron Cube Ilcosahedron Dodecahedron



TeTpasgp

Bce rpaHu TeTpasgpa — 3To
paBHOCTOPOHHUE TPEYroSIbHUKU

CyMMa NIOCKUX YrI0B NMpU KaXkaoun
13 BepluuH paBHsaeTcsa 180, Tak Kak
BCe Yr/ibl paBHbl, TO N1IO60M yron
NpaBUJIbHOIO YeTbIpEXrpaHHUKa
coctaBnsieT 60




Ky6

Bce pébpa Kyb6a KOHrpyaHTHbI U fieXXaT B
napannenbHbIX NIOCKOCTAX MO
OTHOLLEHUIO APYT K Apyry

Bce rpaHu — KBagparThbl , 1l060# U3
KOTOPbIX MOXXET O6bITb NPUHAT 3a
OCHOBaHue

Bce MeXXrpaHHble yrnbl paBHbl 90.U3
KaXk[01 BepLUMHbI UCXOAUT paBHOE
KONM4yecTBoO pebdep - 3

Ky6 nmeet 9 oceit cMMMeTpuu, KOTopble
BCe nepeceKaloTcsl B TOYKe, UMEHYyeMou
LeHTPOM CUMMeTPpUm




OkTasgp

BocbMUrpaHHUK COCTOUT U3 8 paBHOCTOPOHHUX
TPEeYrosibHUKOB, B Ka)XXZ,0M U3 BEpPLUUH KOTOPOro
CXOAUTCA paBHOE KOJIMYECTBO rpaHei - 4.

Tak Kak Bce rpaHu oKTasijpa paBHbl, paBHbl U €ro
MeXXrpaHHbIe Yriibl, KaXXAbIA U3 KOTOPbIX
paBHsieTcs 60, a cyMMa NJIOCKUX YI/ioB N1l060M U3
BepLUMH cocTaBnsietr 240




Adoaekasap

B Ka)k[,0li BepLUMHE NnepeceKaloTcs no
TPW rpaHu

Y popexkasgpa 15 oceun n NJIOCKOCTEN
CUMMeETpUn




Mkocasgp

Bce rpaHu ukocasgpa -
paBHOOeZpeHHble TPeYroJibHUKU

B Ka)xp0M BepLuMHe MHOrorpaHHMKa
CXOAMTCA NATb rPpaHeu, U cymMma
CME)XXHbIX YI/I0B BEPLUMHbI COCTaBNSAET
300

MUKocasap uMeeT TaK XKe, Kak U
aopexkasgp, 15 oceu U NocKocTen
CUMMETpPUU, NPOXoASALLUX Yepes
cepeavHbl NPOTUBOMOJIOXKHbIX FPaHen




Teopema Aunepa

B n1t060M BbIMYK/IOM MHOTOrpPaHHMKe CyMMa Ymnca
rpPaHen 1 Yncna BepLUVH Ha 2 6osibLue Yncia pébep

Ans ntoboro BbINYK/J0ro MHOrorpaHHMKa MMeeT MecTo
paBEHCTBO

B-P+T =2,

roe B - uncno BepwuH, P - yncno pebep u I - uncno rpaHen
AAHHOro MHOrorpaHHuKa.






